



## Совет Безопасности

Семьдесят седьмой год

Предварительный отчет

9231-е заседание

Среда, 21 декабря 2022 года, 15 ч 00 мин

Нью-Йорк

*Председатель:* г-жа Камбодж . . . . . (Индия)

*Члены:*

Албания . . . . .	г-н Ходжа
Бразилия . . . . .	г-н Коста Филью
Китай . . . . .	г-н Чжан Цзюнь
Франция . . . . .	г-жа Бродхерст Эстиваль
Габон . . . . .	г-н Бьян
Гана . . . . .	г-н Агьеман
Ирландия . . . . .	г-н Митен
Кения . . . . .	г-жа Торойтич
Мексика . . . . .	г-н Элисондо Бельден
Норвегия . . . . .	г-жа Хеймербакк
Российская Федерация . . . . .	г-н Небензя
Объединенные Арабские Эмираты . . . . .	г-жа аль-Хефейти
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии . . . . .	дама Барбара Вудворд
Соединенные Штаты Америки . . . . .	г-н Вуд

## Повестка дня

Положение в Мьянме

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в Официальные отчеты Совета Безопасности. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов, кабинет U-0506 (verbatimrecords@un.org). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

22-76593 (R)

Документ  
расширенного доступаПросьба отправить  
на вторичную переработку

*Заседание открывается в 15 ч 05 мин.*

### Утверждение повестки дня

*Повестка дня утверждается.*

### Положение в Мьянме

**Председатель** (*говорит по-английски*): Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

На рассмотрении членов Совета находится документ S/2022/980, в котором содержится текст проекта резолюции, представленного Соединенным Королевством Великобритании и Северной Ирландии.

Насколько я понимаю, Совет готов приступить к голосованию по представленному на его рассмотрение проекту резолюции. Я ставлю проект резолюции на голосование.

*Проводится голосование поднятием руки.*

*Голосовали за:*

Албания, Бразилия, Франция, Габон, Гана, Ирландия, Кения, Мексика, Норвегия, Объединенные Арабские Эмираты, Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии, Соединенные Штаты Америки

*Голосовали против:*

Никто не голосовал против

*Воздержались:*

Китай, Индия, Российская Федерация

**Председатель** (*говорит по-английски*): За проект резолюции подано 12 голосов при трех воздержавшихся, при этом никто не голосовал против. Проект резолюции принимается в качестве резолюции 2669 (2022).

Сейчас я предоставляю слово тем членам Совета, которые желают выступить с заявлениями после голосования.

Дама Барбара Вудворд (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Сегодня Совет Безопасности принял первую в своей истории резолюцию по вопросу о положении в Мьянме (резолюция 2669 (2022)). Ее принятие стало результатом продолжавшихся в течение многих недель подро-

ных консультаций с членами Совета и Ассоциации государств Юго-Восточной Азии (АСЕАН) и с другими ключевыми региональными партнерами.

В феврале 2021 года военные отменили результаты демократических выборов, захватили власть и ввергли Мьянму и 55 миллионов ее жителей в пучину вытекающих друг из друга кризисов: гуманитарного, экономического и политического. Этот переворот имел негативные последствия для региона и его стабильности и в том числе усугубил существующие проблемы, с которыми сталкиваются представители рохинджа.

Приняв этот документ, Совет откликнулся на обращения к Организации Объединенных Наций призывы лидеров стран АСЕАН поддержать их усилия. В этой резолюции содержится призыв к прекращению насилия, немедленному и конкретному осуществлению консенсусного плана АСЕАН из пяти пунктов, уважению демократической воли народа Мьянмы и его прав человека, привлечению к ответственности тех, кто нарушает эти права, обеспечению всестороннего и беспрепятственного гуманитарного доступа ко всем нуждающимся в помощи и немедленному освобождению всех произвольно задержанных лиц, включая Аун Сан Су Чжи и президента Вин Мьина. Важной возможностью оценить развитие событий на местах станет выступление Генерального секретаря в марте в соответствии с резолюцией. В случае необходимости мы готовы предпринять дальнейшие действия.

Сегодня мы направили военным решительный сигнал: они могут не сомневаться в том, что мы рассчитываем на всестороннее выполнение этой резолюции. Мы также четко дали понять народу Мьянмы, что мы стремимся к прогрессу на основе его прав, устремлений и интересов.

**Г-жа Бродхерст Эстиваль** (Франция) (*говорит по-французски*): Франция приветствует принятие Советом Безопасности резолюции по вопросу о положении в Бирме (резолюция 2669 (2022)). Благодарим Соединенное Королевство за все усилия, предпринятые им для достижения этой цели. С учетом неуклонного ухудшения ситуации после переворота 1 февраля 2021 года Совет не мог не выразить свою озабоченность и не предъявить хунте требования в поддержку бирманского народа.

Разумеется, мы сожалеем, что некоторые члены Совета решили воздержаться при голосовании

по этому тексту, поскольку серьезность этой ситуации требует единогласия. Однако только что принятая нами резолюция содержит четыре основных тезиса. В ней содержится призыв к немедленному прекращению насилия и деэскалации ситуации, а также к немедленному освобождению хунтой всех произвольно задержанных заключенных и к соблюдению прав человека, включая права женщин и детей.

Пришло время также подтвердить наши требования относительно обеспечения безопасного и беспрепятственного гуманитарного доступа с учетом того, что в результате не прекращающегося насилия гуманитарная ситуация продолжает ухудшаться. Кроме того, Совет принимает во внимание положение представителей рохинджа, которое также по-прежнему вызывает большую тревогу. В этой связи Франция вновь заявляет о своем намерении и далее в полной мере заниматься этим вопросом: в 2022 году мы усилили нашу поддержку усилий международного сообщества посредством внесения дополнительных добровольных взносов в бюджет Управления Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев и Международного комитета Красного Креста.

Наконец, Франция отмечает центральное значение консенсусного плана Ассоциации государств Юго-Восточной Азии (АСЕАН) из пяти пунктов как важнейшей основы для урегулирования этого конфликта и заявляет о своей поддержке усилий Специального посланника АСЕАН и Специального посланника Генерального секретаря, которые стремятся содействовать урегулированию кризиса в Бирме.

**Г-н Чжан Цзюнь** (Китай) (*говорит по-китайски*): Китай по-прежнему испытывает озабоченность по поводу резолюции, которая только что была поставлена на голосование (резолюция 2669 (2022)).

Что касается формата, то мы считаем, что в нынешних обстоятельствах Совету было бы целесообразнее принять заявление Председателя. Что касается содержания резолюции, то, хотя оно и было изменено, тон ее остался несбалансированным. По вышеупомянутым причинам Китай был вынужден воздержаться при голосовании. Я хотел бы сделать следующее заявление с целью разъяснить позицию Китая.

Во-первых, проблема Мьянмы не имеет быстрого решения, не говоря уже о каком-либо внешнем решении. Возможность или невозможность ее итогового разрешения должным образом зависит в конечном счете только от самой Мьянмы. Ни демократические преобразования, ни национальное примирение не могут произойти в одночасье, и оба этих процесса требуют времени, терпения и прагматичного подхода. Чтобы справиться с нынешним кризисом, все стороны и фракции в Мьянме должны действовать исходя из фундаментальных интересов страны и ее народа и вести диалог и консультации в рамках конституционной и правовой базы для достижения политического примирения. Следует отметить и поощрить широкомасштабное освобождение заключенных властями в ноябре. Международное сообщество должно придерживаться правильной траектории развития мирных переговоров и исходить из принципов уважения суверенитета, политической независимости, территориальной целостности и единства Мьянмы, играя при этом конструктивную роль в содействии рациональному диалогу и преодолении разногласий между всеми сторонами в Мьянме.

Во-вторых, Мьянма является членом Ассоциации государств Юго-Восточной Азии (АСЕАН), и АСЕАН имеет уникальное преимущество при решении связанных с Мьянмой вопросов. В течение некоторого времени страны АСЕАН оказывали Мьянме конструктивную помощь, начиная с политического посредничества и заканчивая гуманитарной помощью, демонстрируя коллективную мудрость и политическую волю зрелой региональной организации. Международному сообществу следует и впредь прислушиваться к мнению АСЕАН, уважать путь АСЕАН, поддерживать единство и руководящую роль АСЕАН, создавать необходимые условия и дать АСЕАН время и возможности для достижения консенсуса и выполнения своей роли.

В-третьих, Совет Безопасности должен всегда действовать осторожно. С прошлого года Совет неоднократно рассматривал ситуацию в Мьянме и единогласно принял почти 10 итоговых документов. Китай всегда ответственно участвовал в соответствующих обсуждениях и формировании консенсуса в Совете. Вместе с тем мы всегда считали, что критерием оценки качества работы Совета является не количество проведенных заседаний или подготовленных документов, а то, решена пробле-

ма или нет. Использование Совета вслепую, чтобы оказать нажим или даже пригрозить санкциями, лишь усилит конфронтацию и вражду, осложнит ситуацию и продлит кризис. Совет извлек болезненные уроки из решения проблем таких «горячих точек», как Ливия.

Китай и Мьянма связаны горными цепями и реками, а наша дружественная по отношению к Мьянме политика распространяется на весь ее народ. Искренне надеемся, что в Мьянме наступит политическая и социальная стабильность, ее народ будет жить в мире и процветании, а страна будет развиваться и возрождаться. С момента изменения политической ситуации в Мьянме Китай всегда сохранял объективное и беспристрастное отношение, прилагал все усилия для содействия мирным переговорам и делал все возможное, чтобы помочь Мьянме справиться с пандемией и улучшить условия жизни людей. Китай полностью поддерживает как АСЕАН в движении по выбранному пути, так и конструктивное осуществление консенсусного решения из пяти пунктов АСЕАН, а также усилия по сохранению единства членов и руководящей роли АСЕАН. Китай рассчитывает на то, что Совет будет придерживаться правильного направления политического урегулирования и более активно защищать фундаментальные интересы народа Мьянмы, а также обеспечению процветания и стабильности в регионе.

**Г-жа Хеймербакк** (Норвегия) (*говорит по-английски*): Норвегия проголосовала за этот проект, и мы рады, что резолюция 2669 (2022) была принята.

Норвегия решительно осуждает жестокий военный переворот, совершенный в феврале 2021 года, и мы не изменим позиции до тех пор, пока военные не прекратят нападать на гражданское население и не вернуться к демократической форме правления. Они грубо нарушают свой долг по защите гражданского населения Мьянмы. Народ Мьянмы заслуживает нашего постоянного внимания и поддержки. В связи с этим мы приветствуем тот факт, что Совет Безопасности смог принять сегодня эту резолюцию, и благодарим Соединенное Королевство за искренние усилия по согласованию текста этой жизненно важной резолюции. Сейчас мы надеемся на более тесное сотрудничество между Организацией Объединенных Наций и Ассоциацией государств Юго-

Восточной Азии в осуществлении консенсусного решения из пяти пунктов.

Тот факт, что нам удалось принять эту резолюцию, крайне важен. Тем не менее мы сожалеем, что на это ушло так много времени и что нам не удалось согласовать более конкретные формулировки. Эта крайне тяжелая ситуация заслуживает формулировок, которые стали бы еще более сильным сигналом сторонам в Мьянме воздержаться от насилия и конструктивно участвовать в построении мирной, ориентированной на реформы и процветающей Мьянмы.

В связи с этим Норвегия выступала за более жесткие формулировки, в том числе по вопросам защиты детей и образования в условиях вооруженного конфликта, борьбы с сексуальным и гендерным насилием, прекращения безнаказанности, а также за включение формулировок о предотвращении поставок оружия и о финансовых активах военных. В связи с этим надеемся, что сегодняшняя резолюция сделает возможным дальнейшее взаимодействие Совета по Мьянме. За ней должны последовать другие, более предметные резолюции, в том числе действующие положения Главы VII, если того потребует ситуация.

В заключение позвольте еще раз подчеркнуть, что Норвегия, будучи давним партнером Мьянмы, будет продолжать участвовать в работе по созданию мирного и процветающего будущего для народа Мьянмы.

**Г-жа аль-Хефейти** (Объединенные Арабские Эмираты) (*говорит по-арабски*): Объединенные Арабские Эмираты приветствуют принятие Советом Безопасности сегодняшней резолюции по Мьянме (резолюция 2669 (2022)). Благодарю Соединенное Королевство за его усилия по координации принятия данного проекта. Благодарю также членов Совета за проявленную во время переговоров гибкость.

Объединенные Арабские Эмираты считают, что эта резолюция посылает важный сигнал о необходимости решения проблем, с которыми сталкиваются рохинджа, о кризисе в штате Ракхайн и об опасности, которую он представляет для ситуации в регионе сейчас, когда внимание международного сообщества к кризису рохинджа ослабевает. Однако, несмотря на важность кризиса, формулировки резолюции недостаточно жесткие. Мы надеялись,

что в резолюцию войдут более жесткие формулировки, действительно отражающие масштаб текущих проблем на местах. В связи с этим мы призываем активизировать дипломатические усилия международного сообщества для разрешения кризиса рохинджа и обеспечения ответных мер в связи с ухудшением их гуманитарных условий, а также создать условия для добровольного, безопасного, долгосрочного и достойного возвращения беженцев и внутренне перемещенных лиц на родину, где царит стабильность. Со своей стороны, Объединенные Арабские Эмираты продолжают гуманитарную работу для оказания базовой помощи беженцам рохинджа, особенно женщинам и детям, чтобы облегчить их страдания, в том числе посредством нашей поддержки усилий Организации исламского сотрудничества по преодолению кризиса.

Приветствуем тот факт, что Совет откликнулся на просьбу Ассоциации государств Юго-Восточной Азии (АСЕАН) поддержать консенсусное решение из пяти пунктов и его реализацию. Консенсус представляет собой самый эффективный способ положить конец кризису в Мьянме. Подчеркиваем принципиальное значение региональных усилий для достижения этой цели и призываем международное сообщество поддержать эти усилия для достижения стабильности и безопасности в регионе.

В заключение Объединенные Арабские Эмираты вновь заявляют, что будут продолжать поддерживать усилия Специальных посланников Организации Объединенных Наций и АСЕАН по обеспечению стабильности в Мьянме.

**Г-н Вуд** (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Соединенные Штаты приветствуют принятие Советом этой резолюции по Мьянме (резолюция 2669 (2022)). Эта резолюция представляет собой решительный следующий шаг в усилиях Совета по борьбе с вызывающим поведением военного режима Мьянмы. Резолюция была принята в ответ на жестокие репрессии и насилие со стороны режима, представляющие явную угрозу для международного мира и безопасности. Действия режима по-прежнему усугубляют региональную нестабильность и создают потоки беженцев, а также влияют на ситуацию в соседних государствах и причиняют огромные страдания народу Мьянмы.

В резолюции отмечается необходимость соблюдения режимом прав человека, немедленного

освобождения задержанных заключенных, обеспечения беспрепятственного гуманитарного доступа и защиты групп меньшинств. В ней также выражается озабоченность по поводу нападений на гражданское население и гражданскую инфраструктуру, в результате которых погибло слишком много ни в чем не повинных мужчин, женщин и детей.

Базовой предпосылкой резолюции является важность действий Ассоциации государств Юго-Восточной Азии (АСЕАН) и ее Специального посланника для урегулирования ситуации в Мьянме, а также важность сотрудничества между Специальным посланником Организации Объединенных Наций и ее коллегой из АСЕАН. Это помогает отозваться на призыв наших партнеров по АСЕАН к более широкой поддержке со стороны Организации Объединенных Наций и международного сообщества. Мы с нетерпением ждем сообщения Специального посланника Хейзер в Совете Безопасности по ситуации в Мьянме весной следующего года.

Вместе с тем формулировки положений этой резолюции недостаточно сильны. Мы должны принять непосредственные меры по пресечению грубых нарушений свободы религии и убеждений со стороны режима. Мы должны прямо призвать к тому, чтобы режим предстал перед судом за предположительно совершенные им преступления, такие как нанесение ударов по школе и месту проведения концерта, в результате которых погибли десятки мирных жителей. Мы не должны игнорировать резолюцию Генеральной Ассамблеи в поддержку оружейного эмбарго (резолюция 75/287 Генеральной Ассамблеи). Мы должны также разработать механизм перекрытия каналов финансирования режима. Эти меры имеют решающее значение для прекращения кровопролития.

С учетом этих фактов Соединенные Штаты рассматривают принятие этой резолюции как важное начало обсуждения в Совете Безопасности положения в Мьянме. Совет должен использовать эту возможность для поиска дополнительных путей поддержки осуществления консенсусного решения из пяти пунктов и привлечения режима к ответственности за свои действия. Мы надеемся на тесное сотрудничество со всеми государствами-членами по этому вопросу.

В заключение я хотел бы высоко оценить внимательный и инклюзивный подход Соединенного

Королевства как куратора этой резолюции, который позволил в полной мере отразить волю Совета и служит примером для всех нас.

**Г-н Агъеман** (Гана) (*говорит по-английски*): Прежде всего позвольте мне поблагодарить Соединенное Королевство за прагматичный подход к координации деятельности Совета Безопасности по доработке только что принятой резолюции по Мьянме (резолюция 2669 (2022)).

Приняв эту резолюцию, Совет откликнулся на призыв Ассоциации государств Юго-Восточной Азии (АСЕАН) к Организации Объединенных Наций и другим внешним партнерам поддержать усилия организации по реализации консенсусного решения из пяти пунктов. Кроме того, предпринятые сегодня Советом действия однозначно говорят о том, что международное сообщество ожидает от военной хунты в Мьянме отказа от своей репрессивной политики и перехода к действиям, демонстрирующим уважение к верховенству права и основным правам человека всего народа Мьянмы.

В любой стране установление военного режима идет вразрез с политическими устремлениями народа. Но когда такие неконституционные режимы открыто прибегают к репрессивным мерам, как это обычно происходит, это вызывает еще большую тревогу. Неудивительно, что упорное игнорирование с февраля 2021 года воли народа Мьянмы военными властями Тамадо ухудшило положение в этой важной южноазиатской стране. Мы твердо убеждены в том, что эта нестабильная ситуация в области государственного управления, которая привела к отсутствию безопасности в стране и за ее пределами и имеет широкомасштабные гуманитарные последствия, может быть урегулирована исключительно при помощи диалога.

Поэтому мы призываем государственные власти Мьянмы воспользоваться посредническими усилиями под руководством АСЕАН и при содействии Специального посланника Генерального секретаря и других заинтересованных сторон, чтобы положить конец кризису в стране.

**Г-н Митен** (Ирландия) (*говорит по-английски*): Я хотел бы отметить присутствие Постоянного представителя Мьянмы и тепло приветствовать его сегодня в зале заседаний.

Прежде всего позвольте мне поблагодарить Соединенное Королевство за представленную резолюцию, которую мы сегодня приняли (резолюция 2669 (2022)), и за организацию взвешенного, инклюзивного и консультативного процесса переговоров по непростым вопросам.

Ирландия приветствует принятие резолюции 2669 (2022). Мы не раз заявляли, что принимаемые Советом Безопасности меры в ответ на насилие, от которого страдает народ Мьянмы после военного переворота в 2021 году, были недостаточными. Совет мог и должен был сделать больше. Как минимум, мы должны были организовать открытое информационное совещание, чтобы обсудить страдания народа и донести до него мнения Совета и его членов.

В отсутствие более активных действий военные в Мьянме непрерывно применяют жестокое насилие против гражданского населения в качестве инструмента контроля и репрессий. Безнаказанность, которой они пользуются на протяжении десятилетий, только растет на фоне молчания подавляющего большинства государств-членов. Именно по этой причине и в целях борьбы с циклом насилия и безнаказанности, на который опираются военные Мьянмы, Ирландия проголосовала за эту резолюцию. Мы приветствуем ее важное и значимое принятие сегодня.

Хотя мы решительно поддерживаем принятие этого текста, Ирландия считает, что он требовал доработки. В резолюции следовало признать и осудить продолжающуюся продажу и передачу оружия, широко распространенное сексуальное и гендерное насилие, а также грубые нарушения в отношении детей в Мьянме. В ней следовало признать важность механизмов привлечения к ответственности, таких как Независимый механизм по расследованию для Мьянмы. Но самое главное, в ней следовало прямо призвать военных Мьянмы прекратить беспощадные нападения на народ страны.

Тем не менее мы признаем эту резолюцию как поворотный момент в реагировании Совета на ситуацию в Мьянме. В резолюции признается необходимость того, чтобы Организация Объединенных Наций, Ассоциация государств Юго-Восточной Азии (АСЕАН) и международное сообщество продолжали действовать в поддержку народа Мьянмы. В ней также признается, что действия военных Мьян-

мы спровоцировали нынешний кризис в стране. В ней содержится настоятельный призыв к военным Мьянмы немедленно освободить произвольно удерживаемых под стражей заключенных, в том числе президента Вин Мьина и государственного советника Аун Сан Су Чжи. В ней признаются сохраняющиеся проблемы, с которыми сталкивается народ рохинджа. В ней изложено требование прекратить насилие и вновь отмечается необходимость обеспечения полного, безопасного и беспрепятственного гуманитарного доступа ко всем нуждающимся.

В заключение Ирландия вновь заявляет о необходимости того, чтобы Совет Безопасности продолжал уделять особое внимание ситуации в Мьянме, проводил открытые заседания и ставил потребности и интересы народа Мьянмы в центр нашей работы.

**Г-н Коста Филью** (Бразилия) (*говорит по-английски*): По итогам первого года нашей работы в Совете Безопасности мы пришли к выводу о том, что это досье — вопрос о происходящих в Мьянме событиях — относится к числу тех, по которым Совету труднее всего согласовать меры реагирования. Поэтому мы высоко ценим конструктивное участие в работе всех членов Совета, что, наконец, позволило нам высказаться по ситуации в Мьянме. В этой связи мы особенно благодарны Соединенному Королевству, как автору проекта резолюции, за применение инклюзивного и транспарентного подхода к проведению этого процесса, что позволило нам разработать только что принятый текст. Это тем более важно ввиду того, что Бразилия всегда подчеркивала необходимость того, чтобы Ассоциация государств Юго-Восточной Азии (АСЕАН) играла ведущую роль в международном реагировании на ситуацию в Мьянме. Поэтому мы особенно благодарны за привлечение к этой работе АСЕАН и проведение консультаций с ней на протяжении всего процессе.

**Г-н Ходжа** (Албания) (*говорит по-английски*): Албания проголосовала за резолюцию 2669 (2022). Мы приветствуем ее принятие и считаем, что этот эпохальный текст послужит основой для долгосрочной поддержки основных чаяний народа Мьянмы, которые были сведены на нет в результате жестокого военного переворота. Совету Безопасности уже давно следовало принять меры.

Это решение демонстрирует способность Совета реагировать на усиливающиеся призывы поддержать Мьянму в поиске мирного способа преодоления глубокого кризиса в стране. Итог сегодняшнего заседания является нашим ответом лидерам Ассоциации государств Юго-Восточной Азии (АСЕАН) и правильным выбором в пользу поддержки стремления народа Мьянмы к свободе и правам. Мы приветствуем тот факт, что уделяется особое внимание положению рохинджа, о котором мы не можем забывать. Благодаря этому решению Совет получит возможность продолжать заниматься рассмотрением вопросов в связи с происходящими в стране событиями. Мы с нетерпением ждем доклада Генерального секретаря в марте 2023 года.

Мы высоко оцениваем работу и конструктивный дух, продемонстрированный Соединенным Королевством, выступившим в роли куратора, в процессе руководства переговорами по подготовке сбалансированного, но содержательного текста. Мы призываем все соответствующие стороны поддержать полное выполнение достигнутого АСЕАН консенсусного решения из пяти пунктов и обеспечить привлечение к ответственности за совершенные преступления. Рассчитываем на выполнение в полном объеме резолюции в качестве одной из составляющих эффективных и незамедлительных действий по преодолению политического кризиса, начиная с немедленного освобождения политических заключенных как шага на пути к восстановлению и соблюдению прав человека всех граждан, являющегося одним из предварительных условий для достижения мира и стабильности в стране.

Путь к решению огромных проблем, стоящих перед Мьянмой, заключается в политическом диалоге, а не репрессиях. Организация Объединенных Наций призвана играть важную роль в этой связи.

**Г-н Элисондо Бельден** (Мексика) (*говорит по-испански*): Мексика благодарит Соединенное Королевство за подготовку резолюции 2669 (2022). Мексика проголосовала за резолюцию по вопросу о положении в Мьянме, учитывая тот факт, что спустя два года после начала кризиса в ней содержится четкий сигнал, подтверждающий необходимость немедленного прекращения насилия, соблюдения прав человека и организации инклюзивного диалога для возобновления процесса демократических преобразований в интересах народа Мьянмы.

В резолюции содержится призыв обеспечить безопасный гуманитарный доступ без каких-либо препятствий и подчеркивается необходимость защиты гражданского населения, в частности женщин, детей и представителей меньшинств.

Она также представляет собой ответ на направленный Ассоциацией государств Юго-Восточной Азии (АСЕАН) призыв признать важное значение поддержки Организацией Объединенных Наций осуществления консенсусного решения из пяти пунктов. Мексика вновь заявляет о том, что поддерживает усилия АСЕАН, а также Специального посланника Генерального секретаря.

В резолюции также подчеркивается необходимость создания условий для добровольного, безопасного, достойного и окончательного возвращения в Мьянму беженцев и насильственно перемещенных лиц, особенно из числа рохинджа. Однако нам хотелось бы увидеть в резолюции упоминание о важности предотвращения поставок оружия.

В заключение я хотел бы подчеркнуть, насколько важно не допустить дальнейшего бездействия Совета в связи с ситуацией в Мьянме и обеспечить поддержку им дипломатических усилий по достижению мирного урегулирования.

**Г-н Бьян** (Габон) (*говорит по-французски*): Габон проголосовал за принятую сегодня резолюцию 2669 (2022). Мы благодарим Соединенное Королевство за выполнение функций координатора. Прежде всего наше голосование отражает наше желание направить сигнал о том, что мы солидарны с народом Мьянмы и выступаем против насилия в отношении гражданского населения. С его помощью мы также призываем урегулировать связанный с положением рохинджа кризис, который длится уже слишком долго. И мы настоятельно просим обеспечить беспрепятственное принятие мер гуманитарного реагирования в объеме, соразмерном страданиям народа Мьянмы, а также выполнение консенсусного решения Ассоциации государств Юго-Восточной Азии (АСЕАН) из пяти пунктов. Мы будем и впредь поддерживать поиск основанного на диалоге решения, призывая при этом уделять приоритетное внимание региональной динамике и руководящей роли АСЕАН.

**Г-н Небензя** (Российская Федерация): Российская Федерация воздержалась при голосовании по проекту резолюции по Мьянме (резолюция 2669

(2022)). Наша принципиальная позиция заключается в том, что ситуация в Мьянме не представляет собой угрозу международному миру и безопасности. Этот вывод, к слову, подтверждает содержание резолюции, в основном сфокусированной на правочеловеческой проблематике. Мы выступаем за разделение труда между органами Организации Объединенных Наций в соответствии с их мандатами. В данном случае ситуацию с правами человека было бы уместнее обсуждать в Третьем комитете Генеральной Ассамблеи, а не в Совете Безопасности. При этом правозащитная тема не должна политизироваться и превращаться в инструмент борьбы с неугодными правительствами.

Кроме того, вынуждены выразить неудовлетворение работой авторов резолюции, которые, судя по всему, с самого начала не ставили перед собой задачу согласовать сбалансированный текст, учитывающий интересы всех членов Совета. Никакого реального конструктивного переговорного процесса по проекту организовано не было. Наши коллеги раз за разом попросту игнорировали озабоченности по тексту, которые высказывали другие делегации. В частности, было проигнорировано предложение отразить в проекте тезис о контрпродуктивности односторонних ограничительных мер, оказывающих негативное воздействие на социально-экономическое положение дел в стране. Такая линия авторов показывает, что забота о простых мьянманцах и выработка в этих целях решений для нормализации обстановки в Мьянме не является для них приоритетом. Настоящая цель — продвигать политическую антимьянманскую повестку в Совете Безопасности, «продавив» политизированный документ со ссылкой на то, что якобы все «прогрессивное человечество» с нетерпением ждет от Совета Безопасности резолюции по Мьянме.

Можно по-разному оценивать действия и политику военных властей, однако членам Совета Безопасности нельзя подыгрывать тем, кому на руку дестабилизация внутривнутриполитической обстановки «на земле», подрыв посреднических усилий Ассоциации государств Юго-Восточной Азии (АСЕАН) и раскол Совета Безопасности. По нашему твердому убеждению, любой продукт Совета, а тем более резолюция, должны иметь диаметрально противоположную цель, а именно способствовать упрочению международного мира и безопасности. Судя по прозвучавшим сегодня выступлениям наших западных коллег, применительно к Мьянме такой задачи у них нет, и они будут стараться и дальше расшатывать ситуацию в этой стране, пытаясь вовлечь в эти недостойные игры Совет Безопасности.

Мы по-прежнему исходим из того, что всем мьянманским политическим силам необходимо проявлять сдержанность и избегать шагов, ведущих к эскалации насилия и поляризации общественных настроений в стране. Видим подобное стремление со стороны военных. Так, Нейпидо подтверждает приверженность положениям конституции, устанавливающим срок действия режима чрезвычайного положения. Намерение провести в 2023 году парламентские выборы также является стабилизирующим фактором, усиливает предсказуемость политического вектора страны. Прискорбно, что на Западе всего этого пытаются не замечать. Подготовленный неформальными кураторами текст — наглядное тому подтверждение. Вместе с тем, поскольку эффект от принятого Советом Безопасности документа, к тому же еще и неконсенсусного, на деле будет весьма ограниченным, мы приняли решение не блокировать его, несмотря на его откровенный провокационный характер.

Россия и дальше будет способствовать политическому диалогу и нормализации обстановки в этой стране, противодействуя попыткам вмешательства в ее внутренние дела. Поддерживаем стремление АСЕАН содействовать поиску путей урегулирования ситуации внутри и вокруг Мьянмы, в том числе решению гуманитарных проблем по предоставлению помощи нуждающемуся населению. Считаем, что коллективные усилия «десятки» по имплементации положений «консенсуса из пяти пунктов» должны основываться на тесном взаимодействии с Нейпидо.

По-прежнему убеждены, что единственным сюжетом на повестке дня Совета Безопасности при рассмотрении ситуации в Мьянме должно оставаться положение дел в Ракхайнской национальной области. В этой связи считаем неуместным и контрпродуктивным продвижение антимьянмских инициатив в Совете Безопасности.

**Председатель** (*говорит по-английски*): Сейчас я выступаю с заявлением по мотивам голосования в своем национальном качестве.

Прежде всего я хотела бы поблагодарить делегацию Соединенного Королевства во главе с послом Барбарой Вудворд за проведение — транспарентным образом и на консультативной основе — переговоров по тексту резолюции 2669 (2022), в рамках которых были учтены мнения соседних стран, в частности Ассоциации государств Юго-Восточной Азии (АСЕАН), и выраженные ими опасения.

Индия имеет с Мьянмой общую границу протяженностью почти 1700 километров и связана с ее народом историческими и культурными узами. Таким образом, любая нестабильность в этой стране напрямую сказывается на нас. Поэтому урегулирование нынешнего кризиса и поддержание мира, стабильности и процветания в Мьянме непосредственно влияют на нашу национальную безопасность. Обеспечение благополучия народа Мьянмы остается нашей главной приоритетной задачей и лежит в основе всех наших усилий.

Мы считаем, что сложная ситуация в Мьянме требует применения подхода, который должен заключаться в ведении спокойной и кропотливой дипломатической работы. Любой иной курс действий не будет способствовать решению давних проблем, наличие которых препятствует достижению прочного мира, стабильности, прогресса и демократического управления. В сложившихся обстоятельствах мы убеждены в том, что резолюция Совета Безопасности может заставить стороны упорствовать в сохранении их жестких позиций, а не побудить их к инклюзивному политическому диалогу.

Мы решительно призываем все стороны немедленно прекратить боевые действия, отказаться от своих крайних позиций и незамедлительно начать инклюзивный политический диалог в интересах восстановления демократии. Политические лидеры должны быть освобождены и получить возможность возобновить политическую деятельность. Система Организации Объединенных Наций должна помочь сторонам в налаживании диалога, с тем чтобы чрезвычайное положение было отменено, а страна вернулась на путь построения демократии.

Поэтому важно, чтобы принимаемые Советом меры были тщательно выверены. Для нахождения конструктивных и долгосрочных решений в Мьянме целесообразно спокойно и терпеливо вести дипломатическую работу. Последствия нестабильности больше всего скажутся на соседних странах, поэтому важно со всей серьезностью относиться к их мнениям и точкам зрения.

Ввиду указанных опасений и нашей твердой приверженности демократическому процессу и обеспечению благополучия народа в Мьянме Индия приняла решение воздержаться при голосовании по этой резолюции.

Теперь я возвращаюсь к исполнению своих обязанностей Председателя Совета.

Список ораторов исчерпан.

*Заседание закрывается в 15 ч 40 мин.*